

“马大哈”乘客看过来 公交公司喊你领失物

□记者 邢晓蕊

本报讯 手机、书包、钱包、银行卡、公交卡……冬季是公交车失物高峰期，公交司机最近频频捡到乘客的失物。有的失物被失主领走了，但还有不少物品无人认领。12月9日，市公交公司向市民喊话，希望在公交车上遗失物品的失主尽早联系，及时前去认领遗失的物品。

12月9日上午，在市公交公司二分公司办公室里，公司副经理谢长生将存放在抽屉里的一堆证件拿出来，整齐地摆放在桌子上。“这里有六张身份证、一张李鹏的机动车驾驶证、一张王志杰的社会保障卡，还有近十张公交卡。”说着，他又拿出三部手机和一部像收音机大小的

红色“播经机”。紧接着，他又放到桌子上两个不锈钢饭盒、一个书包，办公室的角落里还放着一个绿色购物车和一把粉红色雨伞。“这些东西都是司机们平时在公交车上捡到的，没有联系方式，我们很难找到失主。”他有些无奈地说。

记者注意到，绿色小书包上印有“天湖苑幼儿园”字样，书包里有六七本童书，书本上写有“樊嘉恩”的名字。“这个书包是司机上个月捡到的，希望家长尽快前来领取。”谢长生说，公司办公室内还存放了不少乘客的失物，有衣服、挎包、头盔等，也希望失主尽快联系他们将失物领回去。

据市公交公司有关负责人介绍，进入冬季，乘客穿得比较厚，乘公交车时更容易遗失物品。最近，在公

车上“落”东西的“马大哈”明显增多。对于乘客遗失的物品，公交司机都会第一时间上缴所在公交分公司。

“我们这里有两部手机、一套睡衣、一件校服还没有找到失主，另外还有乘客遗失的快餐杯、包等。”市公交公司五分公司工会主席关志芳说。

“我们公司也保存有乘客落下的水杯、包、身份证等物品，希望乘客及时来认领。”市公交公司一分公司工会主席海本勋说。

市公交公司有关负责人提醒市民，外出时一定要保管好自己的随身物品，如果乘坐公交车时不慎遗失物品，要及时拨打市公交公司的服务热线3382000、3382111联系查找，或许你的失物已在公交公司等你去取呢。

我市开评省级 高中三好学生 和优秀学生干部

□记者 傅纪元

本报讯 市教育体育局12月9日发布消息，该局将在全市普通高中开展2021—2022学年河南省普通高中三好学生和优秀学生干部评选活动，其中三好学生55人、优秀学生干部28人。全日制普通高中(含民办学校)的一至三年级学生和学生干部均有资格参加评选活动。

按照要求，省级普通高中三好学生须符合德智体美劳等方面全面发展，具有高尚的道德品质，热爱集体，尊敬师长，积极参加各种集体活动和公益劳动等方面要求。优秀学生干部除具备上述条件外，还要具备一定的组织协调能力和在同学中有较高威信，积极为班级服务，能出色地承担管理工作，有实绩，受到师生好评。

评选期间，各学校及教体部门均设立举报电话，接受社会监督。对弄虚作假和违规操作者，一经查实，即取消评选资格，并对责任人严肃处理，市教体局的咨询和监督电话：2629928。

母子同患心脏病 乡亲齐来伸援手

□记者 王春霞
实习生 王珍珠

本报讯 12月9日上午，鲁山县张良镇袁寨村低保户虎鲁超家里来了一位好心人，不仅帮他和母亲缴了城乡居民医保，还带来了营养品和救助金，让母子俩感动不已。

今年30多岁的虎鲁超和年过六旬的母亲李小枝都是重型心脏病患者，丧失劳动能力，每年要住院数次，虽然享受着低保补助，但生活还是非常拮据。快到年底了，母子俩的城乡居民医保费还没有缴纳。12月9日上午，回袁寨村探亲的平顶山市一中老师李喜营从村干部口中得知虎鲁超家的情况后，决定伸出援助之手，他的朋友河南省卫校的李照普老师得知情况，也表示要献一分爱心，当即通过微信转账捐款650元。

12月9日上午，在村委会干部和驻村干部陪同下，李喜营带着营养品来到虎鲁超家，当场把李照普捐的650元钱交给村干部，让他们帮助虎鲁超母子缴城乡居民医保，自己又拿出500元现金塞到李小枝手中，让他们补贴家用。



解渴

12月9日上午，在市区河滨广场内，园林工人正用水车浇灌花木。近期，我市降水较少，为保证绿化花木正常生长，市园林部门每天安排工作人员和车辆为市区公园、广场的绿植浇水。

本报记者 彭程 摄

示范性劳模和工匠人才创新工作室开始申报

获评者将有1万元经费补助

□记者 吕占伟

本报讯 12月9日，从市总工会传来消息，为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励我市劳模和工匠人才充分发挥示范引领作用，市总工会启动2021年平顶山市示范性劳模和工匠人才创新工作室评选活动，鼓励全市各级工会组织申报。

据了解，示范性劳模和工匠人才创新工作室须具备以下条件：有一名在技术、业务方面有专长且具有管理经验和创新能力的劳模或技

艺精湛的工匠人才为领军人物；有知识结构、年龄结构和技术层级科学合理的创新工作团队；有面积适当、功能明确的固定场所，用于学习研讨、创新实践和成果、荣誉展示；配备必要的专业资料、器材工具、电脑网络、实验仪器等硬件设施设备；每年至少有2-3项创新课题或攻关项目；每两年至少有1-2项创新成果获得相关认定，并取得一定效益。

平顶山市示范性创新工作室命名工作采用自下而上推荐申报的程

序，由基层单位工会根据申报条件向上级工会组织推荐申报。市总工会将组织专家评审，差额遴选拟命名对象，最终对通过公示者发布命名决定，颁发牌匾，并分别给予1万元的经费补助用于创新工作室建设。

市总工会提醒，各级工会组织请登录“平顶山工会网”查看申报要求，将所需材料于12月18日前报至市总工会劳动和经济工作部，同时将推荐材料的电子版发至电子邮箱：pds2916491@163.com，活动咨询电话：3799613。